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1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
	Найменування показників
	Розподіл годин за навчальним планом

	
	Денна форма навчання
	Заочна форма навчання

	Кількість кредитів ЄКТС – 3
	Рік підготовки:

	Загальна кількість годин – 90
	1
	1

	Кількість модулів – 2
	Семестр:

	Тижневих годин

для денної форми навчання: аудиторних – 2
самостійної роботи студента – 3
	1
	1

	
	Лекції:

	
	20
	6

	
	Практичні (семінарські):

	
	14
	4

	Вид підсумкового контролю: модульне контрольне оцінювання
	Лабораторні:

	
	-
	-

	Форма підсумкового контролю: залік
	Самостійна робота:

	
	56
	80


2. МЕТА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Мета вивчення навчальної дисципліни «Професійно-педагогічна етика вчителя іноземних мов» полягає у формуванні знань у магістрів про сутність професійно-педагогічної етики педагога, зокрема, вчителя іноземних мов, опануванню досвіду моделювання конструктивних взаємин у педагогічному процесі з урахуванням вимог професійно-педагогічної етики вчителя, формуванню навичок професійно-етичної поведінки на прикладі розв’язування педагогічних задач, формуванні ціннісного досвіду ставлення до вимог дотримання норм професійно-педагогічної етики вчителя іноземних мов.

Відповідно до освітньої програми, вивчення дисципліни сприяє формуванню у здобувачів вищої освіти таких компетентностей:

Загальних компетентностей (ЗК):
ЗК-2. Здатність до пошуку, опрацювання та аналізу інформації з різних джерел.

ЗК-4. Здатність визначати, формулювати і розвʼязувати проблеми.

ЗК-6. Здатність до ефективної комунікативної діяльності та міжособистісної взаємодії у професійній сфері

ЗК-7. Уміння працювати в команді, здатність до організації взаємодії в колективі.

ЗК-9. Готовність до безперервного навчання та оволодіння сучасними знаннями.

ЗК-14. Здатність до ефективного розподілу власного часу.

та

Фахових компетентностей спеціальності (ФК): 
ФК-1. Закріплення, поглиблення, інтегрування теоретичних знань у процесі їх практичного використання для вирішення конкретних навчальних, розвивальних та виховних завдань у закладах загальної середньої освіти.

ФК-2. Здатність до формування навчальних умінь учнів закладів загальної середньої освіти і студентів закладів вищої освіти в оволодінні іншомовного, мовленнєвою, соціокультурною та стратегічною компетентностями.

ФК-10. Здатність забезпечувати ефективну комунікацію під час освітнього процесу.

ФК-13. Знання і розуміння предметної області своєї професії.
3. ПЕРЕДУМОВИ ДЛЯ ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Передумовами вивчення навчальної дисципліни «Професійно-педагогічна етика вчителя іноземних мов» є опанування таких навчальних дисциплін (НД) освітньої програми (ОП): є опанування таких навчальних дисциплін (НД) освітньої програми (ОП): наявність ОС «Бакалавр», ОС «Магістр» (ОКР «Спеціаліст»). 
4. ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ

Відповідно до освітньої програми «Англійська мова і література», вивчення навчальної дисципліни повинно забезпечити досягнення здобувачами вищої освіти таких програмних результатів навчання (ПРН): 
	Програмні результати навчання
	Шифр ПРН

	Знати методологію, технології та організацію науково-дослідницької діяльності в галузі освіти та вміти висвітлювати й узагальнювати її результати.
	ПРН 1

	Упевнено володіти державною та іноземною мовами для реалізації письмової та усної комунікації, зокрема в ситуаціях професійного й наукового спілкування; презентувати результати досліджень державною та іноземною мовами.
	ПРН2

	Знати специфіку роботи педагогічного працівника у закладах загальної середньої освіти й науково-педагогічного працівника у закладах вищої освіти.
	ПРН 3

	Знаходити оптимальні шляхи ефективної взаємодії у професійному колективі та з представниками інших професійних груп різного рівня.
	ПРН-5



	Володіти методикою проведення практичних, семінарських занять у закладі вищої освіти; оцінювати знання і уміння у системі кредитно-трансферного навчання
	ПРН-18

	Знання сучасних підходів до організації та здійснення освітнього процесу згідно з вимогами педагогіки та психології.
	ПРН-19

	Планування, організація та здійснення освітнього процесу з урахуванням специфіки навчального предмету.
	ПРН-20

	Володіння методикою проведення занять у ЗСО, використовуючи ефективні форми, прийоми та методи навчання.
	ПРН-21

	Уміння спілкуватись англійською та іншою іноземною мовою під час проведення презентацій, зустрічей і засідань, розвʼязання конфліктів; опрацьовувати інформацію та складати професійну документацію в сфері освіти.
	ПРН-22


Очікувані результати навчання, які повинні бути досягнуті здобувачами освіти після опанування навчальної дисципліни «Професійно-педагогічна етика вчителя іноземних мов»:

	Очікувані результати навчання
	Шифр ПРН

	Володіти методологічними засадами організації наукових досліджень у сфері освіти, розуміти та використовувати компетентнісний, особистісний, діяльнісний, системний та інтегративний, культурологічний та комунікативний підходи у розробці наукових досліджень 
	ПРН 1

	Уміти аналізувати наукові, в тому числі, іноземні джерела на основі володіння державною та іноземною мовами, використовувати письмову та усну комунікацію у презентаціях результатів досліджень державною та іноземною мовами.
	ПРН2

	Володіти досвідом професійно-етичної поведінки з урахуванням специфіки роботи педагогічного працівника у закладах загальної середньої освіти й науково-педагогічного працівника у закладах вищої освіти.
	ПРН 3

	Володіти досвідом знаходження оптимальних шляхів ефективної взаємодії у професійному колективі та з представниками інших професійних груп різного рівня з дотриманням вимог професійно-педагогічної етики
	ПРН-5



	Володіти методами і засобами професійно-педагогічної етики у змісті проведення практичних, семінарських занять у закладі вищої освіти; оцінювання знань і умінь у системі кредитно-трансферного навчання
	ПРН-18

	Знати і розуміти сучасні підходи до організації та здійснення освітнього процесу у відповідності до вимог педагогіки та психології, а також професійно-педагогічної етики
	ПРН-19

	Планування, організація та здійснення освітнього процесу з урахуванням специфіки навчального предмету та необхідності дотримання професійно-педагогічної етики.
	ПРН-20

	Володіння методикою проведення занять у ЗСО, використовуючи ефективні форми, прийоми та методи навчання з урахуванням вимог професійно-педагогічної етики.
	ПРН-21

	Уміння спілкуватись англійською та іншою іноземною мовою під час проведення презентацій, зустрічей і засідань, розвʼязання конфліктних ситуацій з дотриманням морально-етичних норм поведінки у професійно-педагогічній взаємодії
	ПРН-22


5. ЗАСОБИ ДІАГНОСТИКИ ТА КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ

Засоби оцінювання та методи демонстрування результатів навчання

Засобами оцінювання та методами демонстрування результатів навчання з навчальної дисципліни є: 

Поточний контроль, який під час вивчення навчальної дисципліни проходить в індивідуальній, груповій, фронтальній формах.

Методи поточного контролю: усний, письмовий, практичний, самоконтроль. 

Модульна контрольна робота з навчальної дисципліни «Професійно-педагогічна етика вчителя іноземних мов» виконуються за двома блоками : «Наукові засади професійно-педагогічної етики» і «Професійна етика вчителя іноземних мов у ситуаціях педагогічної взаємодії» та передбачає виконання завдань трьох рівнів: тестових завдань (10 завдань), завдань із розгорнутою відповіддю (закінчити речення) і творчих завдань (розв’язування педагогічних задач та вирішення професійних ситуацій з урахуванням вимог професійно-педагогічної етики). . 

Підсумковий контроль – залік, який проводиться в усній формі.

Форми контролю та критерії оцінювання результатів навчання

Протягом семестру студенти вивчають два модулі з дисципліни. Після виконання кожного змістового модуля здійснюється поточний (модульний) контроль у вигляді письмової роботи. Студенти, які не відвідували лекції або не в повному обсязі виконали програму семінарських занять, до поточного модульного контролю допускаються за умови відпрацювання.

Оцінювання навчальних досягнень та практичних навичок студентів здійснюються за 100-бальною системою. Загальна кількість балів за семестр з навчальної дисципліни складається із середнього арифметичного балу за модулі та балів за поточний контроль.

Студент, який в результаті поточного оцінювання або підсумкового контролю за модулем отримав більше 60 балів, має право не складати залік з дисципліни. У такому випадку в заліково-екзаменаційну відомість заноситься загальна підсумкова оцінка. При умові, що студент (ка) хоче покращити підсумкову оцінку за модуль із дисципліни, він (вона) має складати екзамен.

Студент, який в результаті підсумкового оцінювання за один змістовий модуль отримав середнє арифметичне менше 60 балів зобов’язаний складати екзамен з дисципліни. У разі, коли відповіді студента під час екзамену оцінені менш ніж 60 балів, він (вона) отримує незадовільну підсумкову оцінку.

Поточне оцінювання здійснюється за трьома складовими:

- контроль за виконання модульних завдань (письмові тестові завдання);

- контроль систематичності та активності роботи студента протягом семестру;

- контроль індивідуальної та самостійної роботи.

Якщо студент відвідав менше 50 відсотків занять, то систематичність та активність його роботи оцінюється в 0 балів.

Оцінювання модульних завдань. Після виконання програми змістового модулю у визначений деканатом термін здійснюється поточний модульний контроль у вигляді письмової роботи, який оцінюється у межах від 1 до 50 балів. Якщо з об’єктивних причин студент не пройшов модульний контроль у визначений термін, то він має право за дозволом деканату пройти його протягом двох тижнів після виникнення заборгованості.

Оцінювання активності під час аудиторних занять, індивідуальної та самостійної роботи здійснюється у межах 30 балів:
	Результати навчання
	Методи навчання
	Форми оцінювання

	ПРН 1. Знати методологію, технології та організацію науково-дослідницької діяльності в галузі освіти та вміти висвітлювати й узагальнювати її результати.
	Лекції, робота з перщоджерелами (опрацювання нормативно-законодавчої бази), метод порівнянь
	Виступ на семінарських заняттях, анотований звіт,

есе

	ПРН 2. Уміти аналізувати наукові, в тому числі, іноземні джерела на основі володіння державною та іноземною мовами, використовувати письмову та усну комунікацію у презентаціях результатів досліджень державною та іноземною мовами.
	Діалогові методи навчання: дискусія, диспут (на вибір)
	Індивідуальне і групове опитування, участь у дискусії (диспуті), реферат 



	ПРН 3. Володіти досвідом професійно-етичної поведінки з урахуванням специфіки роботи педагогічного працівника у закладах загальної середньої освіти й науково-педагогічного працівника у закладах вищої освіти.
	Метод групової взаємодії з використанням різних методів: короткі повідомлення за темою портфоліо та їх аналіз.
	Фронтальне опитування,

оцінювання портфоліо

на задану тему, анотований звіт

	ПРН 5. Володіти досвідом знаходження оптимальних шляхів ефективної взаємодії у професійному колективі та з представниками інших професійних груп різного рівня з дотриманням вимог професійно-педагогічної етики.
	Методи інтерактивного навчання, метод вправ
	Есе,
презентація

	ПРН 18. Володіти методами і засобами професійно-педагогічної етики у змісті проведення практичних, семінарських занять у закладі вищої освіти; оцінювання знань і умінь у системі кредитно-трансферного навчання
	Метод педагогічного прогнозування, метод порівнянь
	Групова робота над проектом 

	ПРН 19. Знати і розуміти сучасні підходи до організації та здійснення освітнього процесу у відповідності до вимог педагогіки та психології, а також професійно-педагогічної етики
	Метод проблемного викладу матеріалу метод моделювання педагогічних ситуацій 
	Фронтальне опитування, участь у дискусії (диспуті), презентація 

	ПРН 20. Планування, організація та здійснення освітнього процесу з урахуванням специфіки навчального предмету та необхідності дотримання професійно-педагогічної етики.
	Метод моделювання педагогічних ситуацій
	Розв’язування педагогічних задач

	ПРН 21. Володіння методикою проведення занять у ЗСО, використовуючи ефективні форми, прийоми та методи навчання з урахуванням вимог професійно-педагогічної етики.
	Метод моделювання педагогічних ситуацій та прогнозування вирішення конфліктних ситуацій
	Розв’язування педагогічних задач

	ПРН 22. Уміння спілкуватись англійською та іншою іноземною мовою під час проведення презентацій, зустрічей і засідань, розвʼязання конфліктних ситуацій з дотриманням морально-етичних норм поведінки у професійно-педагогічній взаємодії
	Метод моделювання педагогічних ситуацій та прогнозування вирішення конфліктних ситуацій
	Портфоліо, презентація 


Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти (модуль 1)

	Поточне оцінювання та самостійна робота
	Модульна контрольна робота
	Сума

	Т1
	Т2
	Т3
	Т4
	50
	100

	12
	12
	12
	14
	
	


Т1, Т2, Т3, Т4 – теми першого модуля програми

Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти (модуль 2)

	Поточне оцінювання та самостійна робота
	Модульна контрольна робота
	Сума

	Т5
	Т6
	Т7
	Т8
	50
	100

	12
	12
	12
	14
	
	


Т5, Т6, Т7, Т8 – теми другого модуля програми

Оцінювання окремих видів навчальної роботи з дисципліни

	Вид діяльності здобувача вищої освіти
	Модуль 1
	Модуль 2

	
	Кількість
	Максимальна

кількість балів (сумарна)
	Кількість
	Максимальна

кількість балів (сумарна)

	Практичні (семінарські)

заняття
	4
	30
	3
	30

	Презентація
	1
	5
	1
	5

	Участь у дискусії (диспуті)
	1
	2
	1
	2

	Розробка портфоліо на задану тему
	1
	3
	1
	3

	Есе на задану тему
	1
	5
	1
	5

	Анотований звіт
	1
	2
	1
	2

	Реферат
	1
	3
	1
	3

	Модульна контрольна

робота
	1
	50
	1
	50

	Разом
	
	100
	
	100


Критерії оцінювання модульної контрольної роботи

Після виконання програми змістового модуля у визначений деканатом термін здійснюється поточний модульний контроль у вигляді виконання письмових завдань репродуктивного й творчого характеру, який оцінюється від 1 до 50 балів. Якщо з об’єктивних причин студент не пройшов модульний контроль у визначений термін, то він має право з дозволу деканату пройти його протягом двох тижнів після виникнення заборгованості.

50 балів (оцінка «відмінно») – студент виконав завдання запропонованого йому варіанта в повному обсязі і виявив при цьому:

· глибокі та повні знання матеріалу дисципліни;

· вільне володіння науковою термінологією;

· творчу самостійність;

· високу культуру оформлення знань та відповідний рівень умінь і навичок.

40 балів (оцінка «добре») – студент виконав завдання запропонованого йому варіанта в повному обсязі, вичерпно реалізував усі питання, виявив творчу самостійність, добре орієнтується в сучасних проблемах основ педагогіки, продемонстрував високу культуру оформлення знань, належний рівень умінь та навичок, але в роботі наявні окремі несуттєві помилки. Ставиться за виконання 75 % усіх завдань.

30 балів (оцінка «задовільно») – студент виявив задовільні знання матеріалу, але допустив при цьому окремі грубі фактичні помилки та неточності, а культура оформлення знань та рівень його умінь і навичок ще недостатні. Правильно виконано більше 50% запропонованих завдань

20 балів (оцінка «незадовільно») – студент не виявив достатніх фахових знань з предмета, не досяг реалізації завдання через загальну слабку орієнтацію в програмовому матеріалі, а культура його мовлення й оформлення знань незадовільні. Завдань виконано менше від 50 %.

Критерії оцінювання підсумкового семестрового контролю

Підсумковим семестровим контролем з дисципліни «Філософія освіти» є іспит, який проводиться в усній формі. Студент, який в результаті поточного оцінювання або підсумкового контролю за модулем отримав більше 60 балів, має право не складати іспит з дисципліни. У такому випадку в заліково-екзаменаційну відомість заноситься загальна підсумкова оцінка. Для покращення підсумкової оцінки з дисципліни складання іспиту є обов`язковим. 

Студент, який в результаті підсумкового оцінювання отримав середнє арифметичне менше 60 балів зобов’язаний складати  іспит з дисципліни. У разі, коли відповіді студента під час іспиту оцінені менш ніж 60 балів, він (вона) отримує незадовільну підсумкову оцінку. 

Шкала оцінювання: національна та ECTS

	Сума балів за всі види навчальної діяльності
	Оцінка ECTS
	Оцінка за національною шкалою

	
	
	для екзамену, курсового проекту (роботи), практики
	для заліку

	90 – 100
	А
	відмінно
	Зараховано

	82-89
	В
	добре
	

	74-81
	С
	
	

	64-73
	D
	задовільно 
	

	60-63
	Е 
	
	

	35-59
	FX
	незадовільно з можливістю повторного складання
	не зараховано з можливістю повторного складання

	0-34
	F
	незадовільно з обов’язковим повторним вивченням дисципліни
	не зараховано з обов’язковим повторним вивченням дисципліни


6. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

6.1.  Зміст навчальної дисципліни

Модуль 1. Наукові засади професійно-педагогічної етики
Тема 1. Етика як наука. Предмет і функції професійної етики
Поняття про професійну етику. Предмет і об'єкт професійної етики. Зміст професійної етики. Функції і завдання професійної етики. Умови виникнення і призначення професійної етики. Визначення основних принципів та понять дисципліни. Види професійної етики та їх гуманістична спрямованість.
Тема 2. Філософські витоки та історичні аспекти педагогічної етики

Педагогічна етика античного часу. Педагогічна етика епохи Середньовіччя. Педагогічна етика у Київській Русі. Педагогічна етика періоду Відродження. Педагогічна етика Просвітництва і Доби Нового часу. Педагогічна етика в Україні. Футурологія як наука про розвиток людської моралі на підставі аналізу глобальних тенденцій у сучасному світі і їх перспектив.
Тема 3. Всезагальний характер моралі і особливості моральних відносин у різних сферах людського буття

Моральні виклики сучасного світу: зростання ролі інформаційних процесів, проблеми голоду, злиденності, неграмотності, демографічного вибуху, суперечності між багатими і бідними країнами, збереження довкілля тощо. Моральні чесноти як джерело олюднення людського розуму. Характер моралі. Мораль як органічна єдність одиничного, особливого і загального. Класифікація різновидів моральних відносин. Специфіка професійної моралі і етики. Моральна культура і духовна творчість педагога.
Тема 4. Етичний кодекс як основа професійно-педагогічної етики вчителя
Поняття етичного кодексу. Завдання етичних кодексів. Мета створення етичного кодексу для ЗВО. Досвід зарубіжних ЗВО у розробці етичних кодексів. Загальні принципи і вимоги до дослідників у Європейській Хартії. Принципи професійно-педагогічної етики та правила їх реалізації. Поняття академічної доброчесності та етичний кодекс науково-педагогічного персоналу. Проблема формування моральних якостей майбутнього педагога.
Модуль 2. Професійна етика вчителя іноземних мов у ситуаціях педагогічної взаємодії
Тема 5. Педагогічний такт та етика вчителя
Дослідження виникнення професійної етики та її види. Педагогічний такт як основа професійної діяльності. Підходи педагогів щодо трактування педагогічного такту. Педагогічний такт як форма взаємин з учнями, що визначається багатьма сторонами особистості вчителя, його ідейними переконаннями, культурою поведінки, загальною і спеціальною освітою, запасом відповідних умінь і навичок. Педагогічний такт і розвиток педагогічних здібностей.
Тема6. Сутність та зміст цінностей педагогічної професії
Поняття цінностей педагогічної професії. Сутність та зміст цінностей педагогічної професії (справедливість педагога, професійна честь і гідність, педагогічний авторитет, педагогічна любов, моральна відповідальність) у особистісному, культурному, соціальному значеннях. Моральна відповідальність як головна категорія педагогічної професії. Моральні засади педагогічної професії у спадщині вітчизняних та західних педагогів. Моральні імперативи педагогічної професії у епоху інформаційного суспільства.
Тема 7. Особливості розвитку професійної етики в зарубіжних освітніх закладах

Сучасні педагогічні концепції економічно розвинутих країн світу. Завдання, функції і новий підхід до вищої освіти та вимоги до морально-етичних якостей педагогів. Досвід розвитку професійно-педагогічної етики у зарубіжних освітніх закладах. Розширення досліджень у сфері морально-етичних відносин у галузі освіти. 
Тема 8. Професійна діяльність і особистість вчителя іноземної мови в контексті проблем професійної етики
Професійна діяльність вчителя. Професійна компетентність педагога. Вимоги до вчителя іноземних мов. Професійна діяльність педагога у площині категорій професійної етики. Професіограма вчителя іноземної мови. Роль і місце професійно-педагогічної етики у діяльності вчителя.

6.2. Структура навчальної дисципліни

	Назви змістових модулів і тем
	Кількість годин 90

	
	Форма навчання: денна

	
	Усього
	у тому числі

	
	
	лекції
	практичні (семінарські)
	лабораторні
	індивідуальна робота
	самостійна робота

	2-й семестр

	Модуль 1. Наукові засади професійно-педагогічної етики

	Тема 1. Етика як наука. Предмет і функції професійної етики
	12
	2
	2
	
	
	8

	Тема 2. Філософські витоки та історичні аспекти розвитку педагогічної етики
	10
	2
	
	
	
	8

	Тема 3. Всезагальний характер моралі і особливості моральних відносин у різних сферах людського буття
	10
	2
	
	
	
	8

	Тема 4. Етичний кодекс як основа професійно-педагогічної етики вчителя
	11
	
	2
	
	
	9

	Модульна контрольна робота
	2
	2
	
	
	
	

	Разом за модуль
	45
	8
	4
	
	
	33

	Модуль 2. Професійна етика вчителя іноземних мов у ситуаціях педагогічної взаємодії

	Тема 1. Педагогічний такт та етика вчителя 
	12
	2
	2
	
	
	8

	Тема 2. Сутність та зміст цінностей педагогічної професії
	10
	2
	
	
	
	8

	Тема 3. Особливості розвитку професійної етики в зарубіжних освітніх закладах
	10
	2
	
	
	
	8

	Тема 4. Професійна діяльність і особистість вчителя іноземної мови в контексті проблем професійної етики
	11
	
	2
	
	
	9

	Модульна контрольна робота
	2
	2
	
	
	
	

	Разом за модуль
	45
	8
	4
	
	
	33

	Разом за семестр
	90
	16
	8
	
	
	66


Структура навчальної дисципліни

	Назви змістових модулів і тем
	Кількість годин 90

	
	Форма навчання: заочна

	
	Усього
	у тому числі

	
	
	лекції
	практичні (семінарські)
	лабораторні
	індивідуальна робота
	самостійна робота

	2-й семестр

	Модуль 1. Наукові засади професійно-педагогічної етики

	Тема 1. Етика як наука. Предмет і функції професійної етики
	13
	1
	
	
	
	12

	Тема 2. Філософські витоки та історичні аспекти розвитку педагогічної етики
	12
	
	1
	
	
	11

	Тема 3. Всезагальний характер моралі і особливості моральних відносин у різних сферах людського буття
	13
	1
	
	
	
	12

	Тема 4. Етичний кодекс як основа професійно-педагогічної етики вчителя
	12
	
	1
	
	
	11

	Модульна контрольна робота
	
	
	
	
	
	

	Разом за модуль
	50
	2
	2
	
	
	46

	Модуль 2. Професійна етика вчителя іноземних мов у ситуаціях педагогічної взаємодії

	Тема 1. Педагогічний такт та етика вчителя 
	17
	1
	
	
	
	15

	Тема 2. Сутність та зміст цінностей педагогічної професії
	17
	
	1
	
	
	16

	Тема 3. Особливості розвитку професійної етики в зарубіжних освітніх закладах
	17
	1
	
	
	
	15

	Тема 4. Професійна діяльність і особистість вчителя іноземної мови в контексті проблем професійної етики
	
	
	1
	
	
	

	Модульна контрольна робота
	
	
	
	
	
	

	Разом за модуль
	50
	2
	2
	
	
	46

	Разом за семестр
	100
	4
	4
	
	
	92


6.3. Теми практичних (семінарських, лабораторних) занять

	№ з/п
	Назва теми
	Кількість

годин

	
	
	денна
	заочна

	1
	Тема 1. Філософські витоки та історичні аспекти розвитку педагогічної етики
1. Педагогічна етика античного часу. 
2. Педагогічна етика епохи Середньовіччя. 
3. Педагогічна етика у Київській Русі. 
4. Педагогічна етика періоду Відродження. 
5. Педагогічна етика Просвітництва і Доби Нового часу. Педагогічна етика в Україні. 
6. Футурологія як наука про розвиток людської моралі на підставі аналізу глобальних тенденцій у сучасному світі і їх перспектив
	2
	0,5

	2
	Тема 2. Етичний кодекс як основа професійно-педагогічної етики вчителя. Етика ділового спілкування. 
1. Поняття етичного кодексу. Завдання етичних кодексів.
2. Поняття про спілкування. Культура спілкування.

3. Етична сторона спілкування.

4. Спілкування як комунікація.Техніка спілкування. 

5. Моделі та стилі спілкування. Спілкування і діяльність.
6. Поняття академічної доброчесності та етичний кодекс науково-педагогічного персоналу
	2
	0,5

	3
	1. Тема 3. Сутність та зміст цінностей педагогічної професії 
2. Поняття цінностей педагогічної професії. 
3. Сутність та зміст цінностей педагогічної професії (справедливість педагога, професійна честь і гідність, педагогічний авторитет, педагогічна любов, моральна відповідальність) у особистісному, культурному, соціальному значеннях. 
4. Моральна відповідальність як головна категорія педагогічної професії. 
5. Моральні засади педагогічної професії у спадщині вітчизняних та західних педагогів. 
6. Моральні імперативи педагогічної професії у епоху інформаційного суспільства.
	2
	0,5

	4
	Тема 4. Професійна діяльність і особистість вчителя іноземної мови в контексті проблем професійної етики. Мистецтво говорити і слухати
1. Професійна діяльність педагога у площині категорій професійної етики. 
2. Професіограма вчителя іноземної мови. 
3. Роль і місце професійно-педагогічної етики у діяльності вчителя.
4. Уміння говорити.Техніка мовлення.

5. Роль запитання в спілкуванні. Засоби спілкування, суперечки.

6. Слухання в процесі спілкування. Слухання як активний процес. Нерефлексивне і рефлексивне слухання.
	2
	0,5

	Разом
	8
	4


6.4. Самостійна робота

Самостійна робота над навчальною дисципліною також включає: опрацювання теоретичних основ прослуханого лекційного матеріалу; вивчення окремих тем питань, що передбачені для самостійного опрацювання; поглиблене вивчення літератури на задану тему та пошук додаткової інформації; підготовка до семінарських (практичних) занять; систематизацію вивченого матеріалу перед заліком (іспитом); опрацювання та підготовку огляду опублікованих у фахових та інших виданнях статей; переклад іноземних джерел встановленої тематики; розроблення схем, таблиць, діаграм, мультимедійних презентацій тощо.

	№ з/п
	Назва теми
	Кількість

годин

	
	
	денна
	заочна

	1
	Тезисно опрацювати Положення про академічну доброчесність в «Ужгородському національному університеті» (https://www.uzhnu.edu.ua/uk/infocentre/get/12223)
	2
	4

	2
	Тезисно проаналізувати Етичний кодекс ДВНЗ «Ужгородський національний університет» (https://www.uzhnu.edu.ua/uk/infocentre/get/22896)
	2
	4

	3
	Етичний кодекс як основа професійно-педагогічної етики 
	4
	8

	4
	Загальні принципи і вимоги до дослідників у Європейській Хартії.
	4
	8

	5
	Принципи професійно-педагогічної етики та правила їх реалізації.
	4
	8

	6
	Проблеми формування моральних якостей майбутнього педагога.
	10
	12

	7
	Педагогічна етика у науковій школі представників холістської філософії 
	10
	12

	8
	Педагогічна етика у науковій школі представників плюралістично-релятивістського напряму філософії сучасної освіти.
	10
	12

	9
	Педагогічна етика в контексті євроінтеграційної трансформації суспільства
	10
	12

	10
	Етика і культура міжособистісного спілкування педагога
	10
	12

	
	Разом
	66
	92


6.5. Індивідуальні завдання 
До індивідуальної роботи у процесі вивчення навчальної дисципліни відносяться творчі й індивідуальні навчально-дослідні завдання, зокрема: дослідження практичних ситуацій; підготовка реферативних матеріалів на актуальні теми з елементами наукового дослідження та його презентація; презентація власних досліджень, підготовка до олімпіад, конференцій; написання есе; виконання вправ різного рівня складності, складання і розв’язування задач, тестових завдань; розробка моделей, явищ і процесів; анотація опрацьованої додаткової літератури (відеофільмів, переглянутих у відео-лабораторіях); розробка моделей професійної діяльності фахівця-викладача вищої школи; анотація прочитаної літератури з елементами науково-дослідної роботи; пошук в комп’ютерних мережах додаткового навчального матеріалу до запропонованих викладачем тем; анотації до статей, методичних посібників, монографій, авторефератів дисертаційних досліджень; аналіз підручників; збір інформації та ознайомлення із зарубіжним досвідом, що стосується певної навчальної проблеми тощо.

Орієнтовна тематика рефератів з «Філософії освіти»
1. Педагогічна етика античного часу (Сократ, Платон, Арістотель: «Евдемова етика», «Нікомахова етика», «Велика етика», «Про доброчесність»; 

2. Джерела педагогічної етики в працях Марка Аврелія «Наодинці з собою. Роздуми», Луція-Аннея Сенеки «Про благодіяння», «Моральні листи до Луцилія», Марка-Фабія Квінтіліана «Про виховання оратора»

3. Педагогічна етика епохи Середньовіччя. Євангельська моральна доктрина у творах ранньохристиянських мислителів-педагогів

4. Проблеми педагогічної етики у працях Ярослава Мудрого, Володимира Мономаха, Іларіона Київського, Кирила Туровського

5. Розроблення проблем педагогічної етики чеським мислителем-гуманістом Яном-Амосом Коменським

6. Ідеї педагогічної етики у роботах представників французького Просвітництва (К.-А. Гельвецій, П. Гольбах, Д. Дідро, Ж.-Ж. Руссо).
7. Ідеї високої духовності, моральності вчителя у працях швейцарського педагога-гуманіста Й.-Г. Песталоцці.
8. Педагогічна етика у праці Г.Ващенка «Виховний ідеал»

9. Педагогічна етика у творчості А. Макаренка.

10. Моральні якості педагога у спадщині В Сухомлинського.

11. Моральні чесноти як джерело олюднення людського розуму. 
12. Моральна культура і духовна творчість педагога.

13. Моральні цінності у новій українській школі.

14. Структурні елементи професійної етики та їх взаємозв`язок.

15. Професійна етика як важливий елемент структури професійної діяльності вчителя іноземних мов.
16. Значення професійної етики для сучасної освіти.

17. Професійна етика професіонала: її рівень та критерії оцінювання.

18. Тенденції розвитку професійної етики в сучасному суспільстві.

19. Етикет як цінність культури.

20. Етикетні норми у взаємовідношенні педагога і студента.

21. «Золоті правила» бездоганної поведінки у суспільстві.

22. Професійний етикет у педагогіці.

23. Роль етикету у формуванні іміджу викладача освітнього закладу.

24. Філософсько-гуманітарні проблеми педагогічного етикету.

25. Особистісні та професійні якості як основа іміджу педагога.
7. РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ

Основна література
Підручники:
1. Бралатан В. П., Гуцаленко Л. В., Здирко Н. Г. Професійна етика. Навч. посіб. Київ: Центр учбової літератури, 2011. 252 с.

2. Васянович Г.П. Педагогічна етика. Навчально-методичний посібник. Львів: Просвіта, 2004. 344 с. 

3. Волкова Н.П. Професійно-педагогічна комунікація: Навчальний посібник. Київ : ВЦ „Академія”, 2006. 256 с.
4. Етика: навчальний посібник / В.О. Лозовой, М.І. Панов, О.А. Стасевська та ін.: За ред. Проф. В.О. Лозового. Київ: Юрінком Інтер, 2002. 224 с.

5. Малахов В. А. Етика : Курс лекцій : Навч. посібник. Київ : Либідь, 2001. 384 с.

6. Педагогічна майстерність: Підручник / І.А. Зязюн, Л.В. Крамущенко, І.Ф.Кривоніс та ін. / За ред. І.А. Зязюна. Київ: Вища школа, 1997. 349 с.

7. Филипчук В.С. Спілкування як соціально-педагогічна взаємодія. Навч.-довідниковий посібник. Чернівці : Рута, 2001. 96 с.
8. Чмут Т.К., Чайка Г.Л., Лукашевич М.П., Осетинська І.Б. Етика ділового спілкування: Курс лекцій. 2-ге видання. Київ : МАУП, 2003. 208 с

Тофтул М.Г. Етика: Навчальний посібник.- Київ :: Видавничий центр «Академія», 2005. 416 с. 

Нормативно-правові документи:

1. Закон України «Про вищу освіту» - http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/1556-18
2. Закон України «Про освіту» - http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/2145-19.

3. Національна рамка кваліфікацій, 2011 – http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/1341-2011-п
4. Національний освітній глосарій: вища освіта / 2-е вид., перероб. і доп. / авт.-уклад. : В. М. Захарченко, С. А. Калашнікова, В. І. Луговий, А. В. Ставицький, Ю. М. Рашкевич, Ж. В. Таланова / За ред. В.Г.Кременя. Київ. : ТОВ «Видавничий дім «Плеяди», 2014.– 100 с. – http://erasmusplus.org.ua/korysna-informatsiia/korysni-materialy/category/3-materialy-natsionalnoi-komandy-ekspertiv-shchodo-zaprovadzhennia-instrumentiv-bolonskoho-protsesu.html?download=83:hlosarii-terminiv-vyshchoi-osvity-2014-r-onovlene-vydannia-z-urakhuvanniam-polozhen-novoho-zakonu-ukrainy-pro-vyshchu-osvitu&start=80
5. Нормативні документи. Нова українська школа. https://padlet.com/galka_mar/j7iv5ubzgyhi 

6. Закон України «Про повну загальну середню освіту» https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/463-20#Text
7. Концепція Нової української школи. https://mon.gov.ua/storage/app/media/zagalna%20serednya/nova-ukrainska-shkola-compressed.pdf
8. Положення про академічну доброчесність в «Ужгородському національному університеті» (https://www.uzhnu.edu.ua/uk/infocentre/get/12223)
9. Етичний кодекс ДВНЗ «Ужгородський національний університет» (https://www.uzhnu.edu.ua/uk/infocentre/get/22896)
Допоміжна література
Навчальні посібники та монографії:

1. Андрущенко В. П. Роздуми про освіту. Київ., 2004.

2. Васянович Г. П. Морально-правова відповідальність педагога (теоретико-методологічний аспект): Монографія. Вид. 2. Львів : Львівський державний фінансово-економічний інститут, 2002. 232 с.

3. Ващенко Г. Виховний ідеал. Полтава: вид-тво  ППУ, 1994. 191 с.

4. Власова О.І. Педагогічна психологія : Навч. посібник. Київ : ПАРОПАН, 2005. 400 с. 

5. Клепко С. Ф. Філософія освіти в європейському контексті. Полтава: ПОІППО, 2006. 328 с.

6. Конох М. С. Формування нової філософії освіти в Україні: Соц.-філос. аспект. Київ 2001.

7. Сковорода Г. Повне зібрання творів: [у 2 т.]. Київ., 197З.

8. Сухомлинський В.О. Сто порад учителеві. Київ : Освіта, 1988. 254 с.

9. Українські гуманісти епохи Відродження: Антологія: у 2 ч. І [відп. ред. В. М. Нічик]. Ч.2. Київ: Наукова думка "Основи", 1995.

Періодичні видання:

1. Гасюк Л. М. Етика в українському вимірі. Вісник Черкаського державного університету: Психолого-педагогічні науки. 2000. Вип. 18. С.23-28.

2. Практична філософія і Нова українська школа: збірник тез Всеукраїнської науково-практичної конференції, 16 травня 2019 р., м. Київ. Київ: НАПН України, Інститут педагогіки НАПН України, 2019. 168 с. https://lib.iitta.gov.ua/716293/1/practical_philosophy_theses_2p.pdf 
3. Сичевський Ю. Відповідальність як психолого-педагогічна категорія. Наукові записки ТНПУ ім. В.Гнатюка. Сер. Педагогіка / Редкол.: М.Вашуленко, А.Вихрущ, Л.Вознюк, В. Кравець та ін. Тернопіль, 2007. Вип. 2. С. 176-179. 

Інформаційні ресурси в мережі Інтернет

1. Педагогічна етика та професійна свідомість https://ru.osvita.ua/school/method/upbring/1074/
2. Чмут Т.К., Чайка Г.Л. Етика ділового спілкування: Навч. посіб. - 2-ге вид., перероб. і доп. Київ : Вікар, 2002. 223 с. http://librarium.inf.ua/%D0%B5%D1%82%D0%B8%D0%BA%D0%B0_%D0%B4%D1%96%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%BE%D0%B3%D0%BE_%D1%81%D0%BF%D1%96%D0%BB%D0%BA%D1%83%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F_%D1%87%D0%BC%D1%83%D1%82_%D1%87%D0%B0%D0%B9%D0%BA%D0%B0_%D0%BF%D1%96%D0%B4%D1%80%D1%83%D1%87%D0%BD%D0%B8%D0%BA.html
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